

Megüzték lakodalmukat a kibédi farsangolók

## Rekordszámú násznép mulatozott



Fotó: Nagy Tibor

Ostorpattogtatás és lányosan rikoltozó, báránybőr álarcos lények hangja ébresztette szombat reggel a kibédi utcákat. Mint ismeretes, a helyi hagyomány szerint ezen a településen téltemető bábuégetők helyett tréfás lakodalmi menet kerelkedik farsang napján, és a „szépekből”, illetve „csúfakból” álló násznép portáról portára járva, csínytevést csínytevésre halmozva gyűjt pénzt és harapnivalót az esti bála a vendégfogadó falubeliektől.

Nagy Székely Ildikó

A vidám forgatókönyv ezúttal is betartott, mégpedig több szereplővel, mint a korábbi években. A díszes társaság a megszokott „menetrend” szerint az iskola udvaráról indult, de mielőtt nyakukba vették volna a falut, egy közös fotóra telepedtek egymás mellé a fiatalok.

– A popójuk sáros lesz – jegyezte meg a bábészakodók között egy kisgyermek, és milyen igaza volt, a farsangozók útjába kerülő latyak ugyanis csak fokozta a mókát, egy-két fiatal egymás után többször is beleugrott a bőven kínáló tócsákba.

– Szépek, sorba! – adta ki a vezényszót induláskor Madaras Tamás, (Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

### Csibi Attila Zoltán a Maros megyei RMDSZ új elnöke

Csibi Attila Zoltán erdőszentgyörgyi polgármestert választotta meg péntek délután az RMDSZ Maros megyei szervezete elnökének közel kétszáz küldött.

2.

### Lemondott Novák Katalin

A köztársasági elnökkel egy időben visszaadta mandátumát és kivonul a közéletből Varga Judit, az Európai Ügyek Bizottságának elnöke, országgyűlési képviselő is.

3.

### Negyeddöntőbe jutott a teremlabdarúgó-csapat

Továbbjutott a teremlabdarúgó-Románia-kupa nyolcaddöntőjébe a Marosvásárhelyi CSM csapata, noha nem éppen úgy, ahogy remélte, és ahogy nagyobb lett volna a siker öröme.

4.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

## Aktuális

### Marakodás a koncon

Mózes Edith

Jelenleg a politikai színtéren a választások összevonása az egyik leg-többet vitatott téma. A liberálisok megmondóembere a hét végi kampányútján ennek a hatásairól beszélt. Azt állította, hogy két szavazás egyidejű megtartásával több mint 500 millió lejt takarítana meg az állam. A demokrácia pénzbe kerül, de gondoskodnunk kell a reprezentativitásról, mert európai szinten ez harc a szélsőséges pártokkal – mondta. Azt is mondta, hogy az összevonás magasabb választói részvételt eredményezne.

Ugyanakkor emlékeztetett arra, hogy más európai államok már választották ezt a lehetőséget. Felvetette a problémát, hogy a liberálisok a jelenlegi igazságügyi minisztert megyei tanácsi elnökként szeretnék látni Argeş megyében. Egyben hangsúlyozta, hogy azokban a megyékben, ahol a PNL-nek vannak elnökei, nem lesz változás.

Bizonyára ezzel akarják motiválni a helyi vezetőket, hogy mozgósítsanak, bekapcsolódjanak a választási harcba – ami keménynek ígérkezik –, de hozzátette: ez nem azt jelenti, hogy ezzel a döntéssel az abszurditásig jutnak.

A liberálisok ugyanakkor optimisták az elnökválasztást illetően is. Szerintük jobboldali elnök lesz Cotroceni-ben. És Ciucă lenne a legjobb elnök.

Egyébként a jelenleg fungáló államfőnek is megvannak az elképzelései a leendő elnökről. Eleve nem ad esélyt független jelölteknek.

(Folytatás a 2. oldalon)

**FEBRUÁR**

**12., hétfő**  
A Nap kel  
7 óra 31 perckor,  
lenyugszik  
17 óra 43 perckor.  
Az év 43. napja,  
hátravan 323 nap.

*\*Isten éltesse!*

Ma LÍVIA és LÍDIA,  
holnap ELLA és LINDA  
napja.

**IDŐJÁRÁS**

Eső, zivatar

Hőmérséklet:

max. 15 °C

min. 5 °C



**A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai**

Joker	26, 11, 22, 40, 44 + 10	NOROC PLUS: 8 3 9 9 4 7
LOTO 40	12, 15, 23, 19, 24, 22	SUPER NOROC: 8 6 6 0 7 9
LOTO 60	22, 30, 36, 48, 35, 13	NOROC: 9 6 4 9 0 8 5

## ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

## Megyei hírek

### Kárpátországi szolgálat – interjúkötet

Február 13-án, kedden 17 órakor Marosvásárhelyen, a Bernády Házban a Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesülete bemutatja frissen megjelent negyedik kötetét, címe: Kárpátországi szolgálat. A könyv a Kárpát-medence történelmi egyházainak magyar főpásztoraival, illetve néhány jeles egyházi személyiséggel készült interjúkat foglal magában. Jelen lesz a kötet ötletgazdája, Galbács Pál, szerkesztője, Szekeres Attila és felelős kiadója, Bedő Zoltán, maguk is társszerzők, az interjúalanyok közül Ötvös József nyugalmazott lelképásztor, esperes, az Erdélyi Református Egyházkerület volt generális direktora. Az est házigazdája Gáspár Sándor, a Marosvásárhelyi Rádió nyugalmazott szerkesztője, maga is társszerző. A könyv a helyszínen megvásárolható. Ára 50 lej.

### Korlátozták a beteglátogatást

Korlátozták a beteglátogatást a Maros Megyei Sürgősségi Kórházban, miután az Országos Közegészségügyi Igazgatóság a napokban járványügyi veszélyhelyzetet hirdetett az egyre több influenzás megbetegedés miatt. A marosvásárhelyi sürgősségi kórházban kedden, csütörtökön és vasárnap 14 és 18 óra között lehet felkeresni a betegeket. A látogatóknak védőfelszerelést és maszkot kell viselniük. A kritikus állapotban lévő beteget a kezelőorvos vagy az ügyeletes orvos, illetve a részleg vezetőjének előzetes beleegyezésével, telefonon előre megbeszélte időpontban, az egészségügyi személyzet felügyelete mellett látogathatják a hozzátartozók – derül ki a kórház lapunkhoz eljuttatott közleményéből.

### Bálint-napi dzsesszkoncert

Február 13-án, kedden 19 órától a Döme's Pubban (Forradalom utca 4. szám) Bálint-napi dzsesszkoncertre várják az érdeklődőket. Fellép Lazsádi Kata, Gáspár Zsanett, Moldovan Victoria és Tasi Nóra. Zongorán kíséri Máthé Péter. A Ladies on Valentine című koncerten igen változatos témában dzsesszstandok, saját szerzemények, ismert könnyűzenedalok csendülnek fel egyéni és többszólamú előadásban.

### Bocskai-napok

Nyárádszeredában február 17-én, szombaton 10 órakor kezdődik a Bocskai-napok eseménysorozata a Nyárady panzióban, ahol méhésztalálkozóra és szakmai megbeszélésre kerül sor a Nyárád-völgyi Bocskai Mézlovagrend és a Nyárád-völgyi Méhészegyesület szervezésében. 17 órakor a református templomban ünnepi istentisztelet lesz, ahol mézlovagokat avatnak. 19 órakor a kultúrotthonban a Bekecs Tánccsínház bemutatóját tekintheti meg a közönség. 18-án, vasárnap a 11 órakor kezdődő istentisztelet keretében a Bocskai István Elméleti Líceum diákjai ünnepi műsorral jelentkeznek. 12.30 órától Bocskai István szobra előtt ünnepi beszédek hangzanak el, és megkoszorúzzák a fejedelem szobrát. 17 órától a kultúrotthonban tartják a Bocskai István Elméleti Líceum végzős diákjainak szalagavató ünnepségét.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

## Csibi Attila Zoltán a Maros megyei RMDSZ új elnöke

Csibi Attila Zoltán erdőszentgyörgyi polgármestert választotta meg péntek délután az RMDSZ Maros megyei szervezete elnökének közel kétszáz küldött.

Mózes Edith

A választásra azért került sor, mert Péter Ferenc megyei elnök, aki egyben a Maros Megyei Tanács elnöke is, a minap lemondott a megyei szervezet éléről. Lemondását azzal indokolta, hogy a szervezet előtt álló szuper választási év teljes embert kíván a szervezet élére, és a Maros Megyei Tanács vezetése mellett nem tudná kifogástalanul ellátni a feladatot.

Kijelentette: nem vonul vissza, a megyei tanács elnökeként nagy lendülettel vesz részt a kampányban, de azt szeretné, hogy a megyei RMDSZ-szervezet élén új lendülettel dolgozó csapatjátékosok legyenek. Az eddigi siker csapatmunka eredménye. Az egyensúlyteremtés és a folyamatos egyeztetés volt a munka alapja, és ezután is ez kell legyen. Azt is mondta, ha megkapja az RMDSZ támogatását, akkor a Maros Megyei Tanács élén folytatni szeretné a munkát.

Az egyetlen elnökjelölt a megyei



Csibi Attila Zoltán

Fotó: Bereczky Sándor

szervezet eddigi ügyvezető elnöke, Csibi Attila Zoltán volt.

### Csak egy ügy van...

Az új elnök egységben való gondolkodásra és közös munkára kért fel mindenkit.

„Csapatban, közösségként és szövetségben tudjuk céljainkat megvalósítani. A szövetség legnagyobb és

legerősebb szervezeteként hiszünk abban, hogy itt nincs helye az egyéni érdekeknek és a belső konfliktusoknak. Csak egy ügy van, és az a közönségünk ügye.”

Kijelentette: mivel teljes emberként akarja vezetni az ország legnagyobb RMDSZ-szervezetét, nem fog újra polgármesteri tisztséget vállalni Erdőszentgyörgyön. Véleménye szerint ott erős és tapasztalt csapat van, amelynek soraiból kikerül az, aki hozzáértéssel vezetni majd a várost.

Csibi szerint „az RMDSZ legerősebb területi szervezeteként feladatunk legyőzni az ellenérdekelteket, és megtenni mindent egy sikeres Maros megyei, erdélyi közösségért, hiszen ez kihatással lesz megyénk és a szörványban élő magyar közösségekre egyaránt”.

### Építsük együtt Maros megyét!

Az új elnök egységben való gondolkodásra és közös munkára kért fel mindenkit.

Meggyőződése, hogy csak egységben és elszántsággal érhető el siker Maros megyében, ahol a magyar lakosság aránya csupán 35%.

Csibi Attila Zoltán a héten nevezi meg a megyei RMDSZ új ügyvezető elnökét.

**2024. február 17-én 19 órától** a Nyárádszeredai Művelődési Ház nagytermében kerül sor a Bekecs Tánccsínház legújabb, **Forrás** című néptánccsínházi előadásának bemutatására, Orza Călin rendezésében.

Előzetes jegyfoglalás a 0755-289-832-es telefonszámon.

Jegyárak: felnőttnek 30 lej, diákoknak és nyugdíjasoknak 20 lej.

Az előadás megtekinthető Bocskai István- és Madách Imre-felnőttbérletekkel.

## RENDEZVÉNYEK

### Uralom a mobilom – könyvbemutató

Február 17-én, szombaton 17 órától a Gemma Book kávézóban Horváth Ria Uralom a mobilom című könyvének beszélgetéssel egybekötött könyvbemutatójára kerül sor. Generációs feszültségek, tanulási nehézségek, figyelemzavar, kialvatlanság az okostelefonok miatt. Mit tehetünk ellene szülőként, pedagógusként? A szerzőt Bodolai Balázs kérdezi. Érdeklődni a 0771-119-956-os telefonszámon vagy a [www.horvathria.hu](http://www.horvathria.hu), [www.gemmabookcafe.ro](http://www.gemmabookcafe.ro) honlapon.

### Rejtett dimenziók – egészségügyi konferencia

Február 16–18. között Rejtett dimenziók – A betegség pszichoszociális háttere címmel szervez egészségügyi konferenciát a Szent Balázs Alapítvány a

marosvásárhelyi Kultúrpalotában. Az eseményen hazai és anyaországi egészségügyi szakemberek előadásai révén olyan kérdések kerülnek szóba, mint például: Milyen tényezőket kell figyelembe vennünk, ha egy betegség okát keressük? Mi a tudomány aktuális álláspontja a lelki traumák testi manifesztációjáról? Mi a distressz hatása az egészségre?

### Párkapcsolataink útvesztőiben – Peller Mariann és Hevesi Krisztina előadása

Március elsején 19 órától Marosvásárhelyen a Kultúrpalotában Peller Mariann és dr. Hevesi Krisztina Párkapcsolataink útvesztőiben című előadására kerül sor. A két szakember márciusban három erdélyi városban lép fel, a marosvásárhelyi előadás után március másodikon Kolozsváron a Diákművelődési Házban 19 órától és március harmadikán, ugyancsak 19 órától Nagyváradon, a Filharmónia termében. Bővebb információk a turnéről az alábbi linken található: <https://www.facebook.com/defenderstarmanagement/>.

## Aktuális

### Marakodás a koncon

(Folytatás az 1. oldalról)

Visszatérve a jelenlegi helyzetre. Eddig arról volt szó, hogy a PSD és a PNL vezetői megállapodtak, és az európai parlamenti választásokat az önkormányzati választásokkal egy napon, június 9-én tartanák. Decemberben az elnökválasztás első fordulójával együtt kerülhetne sor a parlamenti választások megszervezésére. De kiderült, nincs leszögezve semmi, a kormánykoalícióban folytatódik a viták.

Annál is inkább, mivel a szociáldemokraták szerint itt az ideje, hogy egy baloldali legyen az elnök. Viszont a felmérések szerint a választók több mint fele független választana az elnöki posztra, egy politikai párt jelöltjének rovására. A többiek szavazata megoszlaná egy bal-, illetve egy jobboldali jelölt között. A koalícióban marakodnak a koncon.

Am nem lenne teljes a kép Diana Șoșoacă szenátor, az SOS párt elnöke nélkül, aki azt állítja, hogy a miniszterelnök arra kérte, ne induljon az elnökválasztáson. Cserébe kormányfői funkciókat ajánlott fel neki. A szenátor egyértelművé tette, hogy nagyon jól áll a közvélemény-kutatások szerint, ami „megjésszi” a hatalmon lévő politikusokat. Azt állítja, hogy nem csak a miniszterelnöki posztot ajánlották fel neki. Ciolacu kinevezné igazságügyi miniszternek vagy akár ombudsmannak, csak ne induljon az elnökválasztáson.

Șoșoacă szerint egy ilyen „javaslat” valójában „politikai támadás”.

Ismerve a politikust, lényegében így akar ismét a figyelem középpontjába kerülni, állítja politikai elemzők.

Egyelőre a miniszterelnök és a PSD elnöke, Marcel Ciolacu nem választott a szenátornak. A múltban azonban több politikai konfrontációjuk volt, még a parlamentben is.

„Hölgym, ön egy közönséges hazug” – mondta neki Ciolacu miniszterelnök tavaly nyáron.

Érdekes évek nézünk elébe. De már így is túlléptük a keretet, a többi jelöltől a későbbiekben.

## NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Antalfi Imola  
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Vajda György. KORREKTŰRA: Horváth Éva, Kiss Éva.  
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.  
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: [reklam@e-nepujasag.ro](mailto:reklam@e-nepujasag.ro).  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: [www.e-nepujasag.ro](http://www.e-nepujasag.ro) E-mail: [nepujasag@e-nepujasag.ro](mailto:nepujasag@e-nepujasag.ro)  
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);  
ISSN 1584-3238 (online)

## Rekordszámú násznép mulatozott

(Folytatás az 1. oldalról)

az idei főszervező, akitől megtudtuk, hogy amióta farsangozik, még egyszer sem vettek részt ilyen sokan a játékban.

– A konfirmandusokból álló „szépek” tizennégyen, a huszonegy éves korosztályból kikerülő ostorosok most harmincan vannak, korábban a teljes létszám volt ennyi. Elég zökkenőmentesen ment a szervezés, január második hetében fogtunk neki – tette hozzá Tamás, miközben az első udvaron hegedűszóra már tánca is perdült a fehér bojérnak nevezett völgegy, *Borbély Botond* és párja, *Madaras Attila*, a „szende” menyasszony.

– Vártuk már, hogy beöltözhessünk, örvendünk, hogy eljött az ideje – mondta érdeklődésünkre a 13 éves völgegy, majd azt is elárulta, hogy ő a legfiatalabb a csapatban, korban utána az úrfi szerepét betöltő fiú következik, aki egy héttel később született.

– Egy falubeli asszonytól kaptuk kölcsön a ruhát – szállt be a társalgásba az aprócska ara is, aki bevalotta, kicsit furán érzi magát ebben a viseletben, de azért élvezzi az egész felhajtást.

Az „ifjú pár” jövőben pénzügyítő „kúduként” farsangolna, bár a „menyasszony” alacsony termete miatt nem fűz sok reményt ehhez a szerephez. Aki ismeri a kibédi szokást, az tudja, hogy a farsangoló fiatalok közül mindenki arra vágyik, hogy ostoros lehessen, azelőtt azonban kétszer a „szépek” csapatába kell tartoznia. *Szőcs Krisztiánnak* és *Mátyus Dávidnak* is gyermekkori álma volt ez.

– Kicsi koromtól húztam a föl-



dön az ostort – jegyezte meg a 15 éves Krisztián, aki most már Dáviddal együtt a csattogató csínytevők vidám seregét gyarapíthatta.

### „A lányos házaknál csináljátok...”

Az első portán egy hordozható rádiót kapott fel és vitt a kapu felé az egyik álarcos, a másodikon – a csapatot pogácsával, süteménnyel váró – *Bereczki Anna* néni biciklijére is felpattant valaki.

– A lányos házaknál csináljátok a hülyeséget, ne a vén nanyóknál – dorgálta a vendégeket az idős asszony, aztán már hozta is a „násznépnek” járó szalámit, kolbászt.

– Te kié vagy? Nesze, neked is – osztogatta jóságosan az elemőzsiát –, ne, a tarisnyába tegyétek, itt

a tiszta zacskó. Miután a társaság elvonult, a vendéglátó minden figyelmét felénk fordította.

– *Milyenek voltak a régi idők kibédi farsangjai?* – kérdeztük Anna néni.

– Régen csak a katonaság előtt álló legények öltötték magukra a maskarát, akik már mind udvaroltak valakinek, a kicsi iskolások szóba sem jöhettek. Mind a két fiamat én öltöttem, minden anyá így tett, ma már egy falubeli varrónő kölcsönzi a fiataloknak a ruhát. A báránybőrből kivágott álarcot egykor évekig viselték, egyik fiú adta a másiknak, most már, hogy nincs értéke a bőrnek, minden évben újat készítenek – állította egymás mellé vendéglátónk a hajdani és az új farsangi világot, majd azt is elárulta, hogy az uno-



Fotók: Nagy Tibor

kája is a „násznépben” van, nem is tudja, hányadik alkalommal.

– Tizennégy éves volt, még élt az édesanyja, amikor először beöltözött. Most Déváról jött haza erre az alkalomra – világosított fel *Bereczki Anna* néni.

### Létralopás, tyúkszöktetés

A lakodalmas menetet hegedűvel kísérő fiatalembert sem hagyhattuk ki a megkérdezettek sorából.

– Ötödik alkalommal zenélek a kibédi farsangon. Egyéb szerepet sosem töltöttem be, ez ugyanis a helyiek kiváltsága, én pedig sóváradi vagyok – mondta *Bíró Dániel*, a lakodalmások muzsikusa, aki nyáradmenti szökös csárdást húzott a porták udvarán.

A sokadik célállomásnál az egyik ostoros a háziak létrájával igyekezett kifelé, az út közepére állította fel az emelvényt, majd arra felkapaszkodva a magasból csattogtatott. A szemközti portánál a kapu előtt álló traktort rohmozták meg a farsangolók, a következő pillanatban pedig torkaszakadtából visító, egyik lábán csizmát, másikon csak zoknit

viselő lánnyal az ölében szaladt ki egyikük a házból, egyenesen a traktor felé. Néhány perc múlva a fehér bojér az időközben másik csizmáját is felöltő leányzót táncoltatta.

Terepszemlénk utolsó pontjánál egy békés kendermagos is a farsangi multság szereplőjévé vált, egy ostoros ugyanis épp rá vetett szemet, és ölbe is kapta.

– Jó, hogy felraktam az új csapatot, a régi nem szólt így – magyarázta az egyik maskarás a másiknak, míg egy harmadik az ostor elhasználódó végét mutatva derűsen jegyezte meg a többieknek: a mai naptól még ennyi van.

### „Mégis újra felöltöm...”

– Verset tetszik írni? – lépett mögém, miközben benyomásaimat rögzítettem, az egyik álarcos, a 22 éves *Farkas Dénes*, aki hetedik alkalommal vett részt a farsangi lakodalmában.

– Kétszer voltam „szép”, először vörös bojér, aztán menyasszony. Bojérnak jobb volt lenni, mert amikor leánykának öltöttem, egyet bosszantottak a többiek. Ostoros ötödször vagyok, nagyon szeretem. Minden évben, amikor lejár a farsang, és lefekszem, megfogadom, hogy ez volt az utolsó, de a következő esztendőben mégis újra felöltöm az ostorosruhát. Ez nekünk egy nagyszerű szórakozás – összegezte a szombat délelőtti eseményeit a helyi hagyományt jól ismerő fiatalembert.

Már szinte elmenőben, a farsangozóktól tisztas távolságra egy „civil ruhás”, ostort csattogató tintrőbe botlottunk.

– Beállhattam volna én is közéjük, de nem szeretek olyan csiricsáréba öltözni. Ostort pattogtatni azonban az összesnél jobban tudok – jelentette ki az egyik fiú, amikor megkérdeztük, miért nem csatlakozott a falu téli álmát messzire üző, vidám társasághoz.



## Lemondott Novák Katalin és Varga Judit

Magyarország köztársasági elnöke tavaly áprilisban kegyelmet adott K. Endrének, a bicskei gyermekotthon igazgatóhelyettesének, aki azért kapott jogerősen három év négy hónap letöltendő börtönbüntetést, mert az intézmény igazgatójának – kiskorú – áldozatait megpróbálta rávenni arra, hogy vonják vissza a pedofil igazgatót terhelő vallomásukat, tájékoztatott a HVG. Novák Katalin döntése közfelháborodást váltott ki Magyarország lakossága körében, az elmúlt napokban több ezer ember kérte a köztársasági elnök lemondását a Sándor-palota előtt. Novák Katalin stábjából is sokan távoztak az elmúlt napokban.

### Nagy-Bodó Szilárd

Novák Katalin mellett Magyarország miniszterelnöke, Orbán Viktor sem állt ki, egyfajta elhatárolódás



Novák Katalin

Fotó: MTI/Sándor-palota

volt megfigyelhető az elmúlt hét folyamán. Ezzel egy időben a miniszterelnök beadott egy alkotmány-módosítási javaslatot, amiről március másodikán szavaz a parlament. Amennyiben ezt elfogadják, szűkülni fog a köztársasági elnök jogköre, és nem adhat majd kegyelmet

kiskorúak ellen elkövetett szándékos bűncselekmények tettesei-nek.

Novák Katalin lemondóbeszédében elismerte, hogy hibázott. Így fogalmazott: „Hibáztam, mert a kegyelmi döntés és az indoklás hiánya alkalmas volt arra, hogy a pedofili-

ára vonatkozó zéró tolerancia kapcsán kételyeket ébresszen. Márpedig itt nincs és nem is lehet kétely”.

Ezzel egyidejűleg bocsánatot kért a döntése miatt, amely sokakban értetlenkedést és békétlenséget váltott ki. „Bocsánatot kérek azoktól, akiket megbántottam, és minden olyan áldozattól, aki úgy érezhette, nem állok ki mellette. A gyerekek és a családok mellett voltam, vagyok és leszek” – fogalmazott Novák Katalin szombati esti beszédében, amelyben utoljára szólalt meg Magyarország köztársasági elnöki minőségében. Hozzátette, hogy lemondási döntése nem személyes okokból volt nehéz.

„Azért volt nehéz, mert esküt tettem. Arra a kérdésre kellett most választ találnom, hogy eskümhöz híven képes lennék-e a köztársasági elnöki tisztséget továbbra is a magyar nemzet javára gyakorolni? Rendelkeznek-e azzal a mozgástérrel, amely ahhoz kell, hogy szuverén államfőként jól teljesítem a feladatomat? Nem a válaszom mindkét kérdésre” – fogalmazott Novák Katalin, bocsánatot kérve „azoktól, akik most úgy érzik, cser-

ben hagyom őket. Akik most úgy érzik, hogy a gyűlölet legyőzte a szeretetet”.

Kocsis Máté, a Fidesz országgyűlési frakcióvezetője pénteken a Kossuth rádióban beszélt arról, hogy Novák Katalin nem tájékoztatta senkit, hogy miért adott kegyelmet K. Endrének. A köztársasági elnökkel egy időben visszaadta mandátumát és kivonul a közéletből Varga Judit, az Európai Ügyek Bizottságának elnöke, országgyűlési képviselő, aki sajtóhírek szerint a kormánypártok EP-listájának vezetője lett volna a június 9-i választásokon.

Tizenöt év alatt másodjára fordul elő Magyarországon, hogy megbukik a jobboldali köztársasági elnök. Novák Katalin a pedofil kegyelmi ügy miatt kényszerült lemondásra, míg 2012-ben Schmitt Pált egy ehhez képest ártatlannak nevezhető plágiumbotrány söpört el.

Az borítékolható, hogy sem Magyarország kormányát, sem a miniszterelnököt nem érinti pozitívan a hír. Minden bizonnyal nem tett jót a kormánypártoknak és ezek politikusainak a botrány.



# NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1310.

## Nő a harmadosztályú csapataink száma?

Kisorsolták a labdarúgó 3. ligába jutásért kiírt selejtezők párosításait. Mint néhány éve megszokott, Maros megye 4. ligájának győztese a Középrómániai fejlesztési régióhoz tartozó további öt megye egyikének a képviselőivel kerülhetett össze, amelyekben azért nem azonos szintű a labdarúgás. Így például Brassó megye bajnoka mindig kemény dió, Hargita és Kovászna pedig sokkal könnyebben legyőzhető ellenfelet ígér. Az idén ilyen szempontból szerencséje volt a megye bajnokának, hiszen az osztályozót Kovászna megye bajnokával játssza. Ez szinte biztosan a Bardóci Prima lesz, amely eddig minden mérkőzését megnyerte a 4. ligás bajnokságban. Egyáltalán nincs azonban eldőlve, hogy Maros megyét ki képviselheti, egyelőre Radnót, Marosludas és a Marosvásárhelyi ASA tűnnek esélyesebbnek, de mások is beleszólhatnak, különösen, hogy rájátszás követ-

kezik az alapszakasz után. Ez a kiegyensúlyozottság azonban azt is jelenti, hogy nincs egy igazán erős csapat a mezőnyben, amely aztán az esélyes magabiztosságával léphet pályára az osztályozón. Ami biztos: a Maros megyei 4. liga bajnokának jó esélye lehet feljebb lépni, és növelni a 3. ligás csapataink számát.

A Közép régióban a másik két párban Hargita-Szeben és Brassó-Fehér párharc lesz, a mérkőzéseket június 16-án és 23-án játsszák, a megszokott szombattól eltérően vasárnapi napokon, hogy ne ütközzenek Románia Európa-bajnoki szereplésének időpontjaival. Maros megye bajnoka az első mérkőzést hazai pályán játssza. Ha két találkozó után egyenlő az eredmény (az idegenben rúgott több gól nem számít), 2x15 perces hosszabbítás következik, végső esetben pedig büntetőrúgások döntenek. *(bálint)*

## Negyeddöntőbe jutott a teremlabdarúgó-csapat

Bálint Zsombor

Továbbjutott a teremlabdarúgó-Románia-kupa nyolcaddöntőjébe a Marosvásárhelyi CSM csapata, noha nem éppen úgy, ahogy remélte, és ahogy nagyobb lett volna a siker öröme. Ezért azonban csak a Bodzavásári Lucefáru vezetőse tehető felelőssé, mert nem tudta biztosítani az orvosi stáb jelenlétét a találkozó kezdési időpontjára a sorozat nyolcaddöntőjében, amelyet a Sărata Monteoru-i sportcsarnokban kellett volna lejátszani, így a játékvezetői stáb, a 15 perces türelmi idő lejártá végén, berekesztette a mérkőzést.

Az ügy ezek után a szövetség feylegmi bizottsága elé kerül, a továbbjutás csak ennek a határozata nyomán válik hivatalossá, azonban a történetek fényében az egyetlen lehetséges döntés, hogy a marosvásárhelyi csapat kapja meg 5-0 arányban a győzelmet.

Mint tudjuk, Cosmin Gherman vezetőedző célként tűzte ki a kupa négyes döntőjébe jutást, és most már csak egyetlen akadály legyőzése választja el ettől a csapattól: hazai pályán kell nyernie a Mausoleul Mărășești ellen. A negyeddöntő időpontját később tűzik ki.

### Eredményjelző

Teremlabdarúgó-Románia-kupa, nyolcaddöntő: Karácsonkői Ceahlăul – Dévai CSM 4-9, Gyergyószentmiklósi Inter – Dévai West 3-2, Temesvári CFR – Gyergyóremetei Kereszthegy 5-1, Bodzavásári Lucefáru – Marosvásárhelyi CSM 0-5 (hivatalból), Bodzavásári Fortius – Székelyudvarhelyi FK 2-15, Kolozsvári Clujana – Mausoleul Mărășești 0-5, Korondi Junior – Sepsiszentgyörgyi Sepsic SIC 2-8, Simándi Șoimii – Galaci United 3-10.

### Nyárádtői vereség

A jelenlegi 3. ligás csapatok közben készülnek a bajnoki idénykezdetre. A Nyárádtői Unirea 2018 szombaton a Gyulafehérvári CSU ellen játszott barátságos mérkőzést, a találkozót a vendég gyulafehérváriak 2-1-re nyerték. Nyárádtó gólját Bodor György szerezte.

### A CFR volt játékosának góljával nyert a Rapid Kolozsváron

Egygólos győzelmet aratott a Rapid 1923 Kolozsváron, a CFR 1907 otthonában, szombat este, a labdarúgó Szuperliga 25. fordulójában. A találkozó egyetlen találatát a házigazdák korábbi játékosa, Djokovic szerezte a 9. percben. A mérkőzést az első félidőben mintegy három percre félbeszakították a hazai szurkolók tüzijátékozása miatt. „Kissé szerencsés góllal nyertek, de végül is az eredményjelző beszél” – kommentált a végén a kolozsváriak edzője, Adrian Mutu. „Ezzel a hozzáállással messzire juthatunk” – értékelt a bukarestiek szakvezetője, Cristiano Bergodi.

**Szuperliga, 25. forduló:** Galaci Suporter Club Oțelul – FC Universitatea 1948 Craiova 1-0, CSU Craiova – Kolozsvári FCU 2-2, Jászvásári CSM Politehnica – FC Voluntari 0-0, Kolozsvári CFR 1907 – Bukaresti Rapid 1923 0-1.

*Az élcsoport:* 1. FCSB 51 pont, 2. Rapid 1923 45, 3. CFR 1907 42.

### Az 5+6-os szabályról a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától a Marosvásárhelyi TVR *Sípszó után* című műsorának meghívottja Budai Barna. A Román Labdarúgó-szövetség regionális szakreferensével Szucher Ervin a szövetség által bevezetett úgynevezett 5+6-os szabálytól várt eredményekről beszélget.

### Győzött a megfiatalított futsalválogatott Kuvaitban

A magyar futsalválogatott 2-1-re győzött pénteken Kuvait vendégeként barátságos mérkőzésen. A magyar nemzeti csapat szövetségi kapitánya, Sergio Mullor Cabrera öt újoncot vitt magával a közel-keleti felkészülési mérkőzésekre, amelyek közül az elsőt Rutai Balázs és Büki Baltazar szerezte a magyarok góljait.

A magyar válogatott kezdeményezően és aktívan játszott, vezetést is szerzett, de a rivális egy védelmi hibát kihasználva gyorsan egyenlített. A nemzeti csapat a kapott gól után is támadó szellemben futballozott, de újabb találatot a szünetig nem tudott szerezni.

A folytatásban egy nagy magyar helyzet után a kuvaitiak átvették az irányítást, Alasztics Marcell több védést is bemutatott. A hazaiak a játékrész felétől öt a négy ellen támadtak, de újabb gólt a magyarok szereztek, ezzel megnyerték a találkozót.

## Az FTC hátrányból fordítva nyert Debrecenben

A címvédő Ferencváros hátrányból fordítva 2-1-re győzött a Debreceni VSC vendégeként a magyar labdarúgó NB I 20. fordulójának szombat esti rangadóján.

A mérkőzés kissé szerencsés debreceni góllal kezdődött – Manrique lövése megpattant egy ferencvárosi védőn –, de a hazaiak nem örülhettek sokáig, mert bár többnyire mezőnyjátékkal teltek a percek, a fővárosiak mégis egyenlítették a góllövőlistát vezető Varga Barnabás fejésével. Az iramra ugyan nem lehetett panasz, de a gyors gólváltás után nem forogtak veszélyben a kapuk, mert mindkét oldalon kissé statikus volt a játék.

A második félidőt előbb Bárány, majd Wingo ígéretes lövése vezette fel, de előbbi esetben a labda célt tévesztett, utóbbiban pedig Megyeri hárított. Ezt követően ismét mezőnyjáték zajlott a pályán, kevés veszélyes akcióval, míg nem a hajdúságiak ritmust váltottak a játékrész derekán, amit néhány perc

leforgása alatt három hazai helyzet jeltett. A kihagyott lehetőségek megboszulták magukat, mert a Ferencváros a szórványos ellentámadásai egyikéből kissé váratlanul vezetést szerzett Zachariassen fejésével. A hajrában a piros-fehérek hiába szorították be a vendégeket, hiába voltak újra helyzeteik, nem tudtak egyenlíteni, így pont nélkül maradtak.

A sorozatban negyedik sikerüket arató zöld-fehérek átvették a vezetést a tabellán a Pakstól, amely vasárnap lépett pályára.

### MSE-s játékosok vezették be a Fradi játékosait

Emlékezetes marad a mérkőzés előtti bevonulás néhány marosvásárhelyi gyerek számára, hiszen ők vezethették be a Ferencváros játékosait a találkozóra. Az MSE U9-es korosztálya több mérkőzést is játszott a hétvégén Debrecenben a DVSC, a Nyíregyháza és a Püspökladány csapatával, és a gyerekfocisták ezzel az alkalommal megkapták a lehetőséget, hogy a Fradi futballistáinak oldalán bevonuljanak a Nagyerdői Stadion gyepszönyegére.



Dusan Lagator, a Debreceni VSC (b) és Stjepan Loncar, a Ferencvárosi TC játékosa. Fotó: MTI/Czeglédi Zolt



### Eredményjelző

*NB I, 20. forduló:* 20. forduló: Kisvárdai Master Good – Puskás Akadémia FC 0-2, MTK Budapest – Fehérvár FC 0-2, Debreceni VSC – Ferencvárosi TC 1-2.

### A tabella

1. Ferencváros	20	13	3	4	52-22	42
2. Paks	19	12	4	3	35-22	40
3. Fehérvár FC	20	11	3	6	41-28	36
4. Puskás AFC	20	8	7	5	30-23	31
5. Debrecen	20	8	5	7	30-27	29
6. MTK	20	8	4	8	25-35	28
7. Kecskemét	19	8	3	8	30-30	27
8. Diósgyőr	19	7	4	8	29-32	25
9. ZTE	19	6	3	10	25-37	21
10. Újpest	19	6	3	10	25-40	21
11. Mezőkövesd	19	4	3	12	17-30	15
12. Kisvárdai	20	4	2	14	21-34	14

### Jegyzőkönyv

NB I, 20. forduló: *Debreceni VSC – Ferencvárosi TC 1-2 (1-1).*

Debrecen, Nagyerdői Stadion, 12.114 néző, vezette: Andó-Szabó.

Gólszerzők: Manrique (1.), illetve Varga B. (10.), Zachariassen (74.).

Sárga lap: Domingues (57.), Dreskovic (90+5.), illetve Makreckis (35.).

*Debreceni VSC:* Megyeri – Baranyai, Dreskovic, Pelumbi, Ferenczi – Szécsi (65. Joao Oliveira), Lagator, Manrique (85. Szuhodovszki), Domingues (76. Úlfarsson) – Dzsudzsák, Bárány (85. Batai).

*Ferencvárosi TC:* Dibusz – Makreckis (46. Wingo), Cissé, S. Mmaee, Ramirez – Abu Fani (81. Botka), Maiga – Zachariassen, Stj. Loncar (72. Kodro), Marquinhos (81. Besic) – Varga B.

## Ádám Martin húsz gólt és jó Eb-szereplést kíván magának

**Az Ulszan Hyundai magyar válogatott labdarúgója, Ádám Martin a dél-koreai bajnokság következő idényében legalább húsz gólt, a nyári Európa-bajnokságon pedig jó szereplést kíván magának.**

A 18-szoros válogatott Ádám az M1 televízióban felidézte, hogy az Ulszan tavalyelőtt 17 év után lett ismét bajnok, tavalay megvédte címét, és idén is ez a célkitűzése. „Idén nehezebb dolgunk lesz, mint tavaly, mert sok új játékos érkezett, szinte a fél csapat kicserélődött, ráadásul a riválisaink jól erősítettek. Mozgalmas szezon vár ránk” – magyarázta a csatár.

A bajnokság március elején kezdődik, az Ulszan viszont csütörtökön már tétmérkőzést játszik, ugyanis a nyolcadöntőt folytatódik az ázsiai Bajnokok Ligája. Ádám Martinék ellenfele a japán másodosztályú Ventforet Kofu lesz. A támadó elmondta, céljuk a továbbjutás, de nagyon nehéz dolguk lesz.

A felkészülése jól sikerült, jó állapotban érzi magát, és máától a családja is csatlakozik hozzá Dél-Koreában.

Kiemelte, az új idényben többet szeretne játszani, mint az előző évadban, de erre nem lát sok esélyt, mert posztjárta, Dzsú Min Kju tavalay gólkirály lett.

Ádám Martin elárulta, voltak megkeresései jó európai bajnokságokból, a menedzsere tárgyalt klubokkal, de konkrét ajánlat nem érkezett. Téli nem törekedtek a klubváltásra, szerinte nyáron lesz reális esélye szintet lépni egy jó Eb-szereplés után, és mindenképpen európai folytatáson gondolkodik.

A kontinenstorna és a Nemzetek Ligája kapcsán úgy fogalmazott: „mindenkit várunk, senkitől sem vagyunk betojva, mindenkivel szívesen játszunk, mindenkivel felvesszük a kesztyűt”. Hozzáfűzte, legalább húsz gólt és jó Eb-szereplést kíván magának az idei esztendőre.



Fotó: MLSZ

### Gazdag Dániel szinte biztosan a Philadelphia Union játékosa marad

Gazdag Dániel 99 százalékgig biztos benne, hogy a következő szezonban is az észak-amerikai profi labdarúgólígában (MLS) szereplő Philadelphia Unionnál játszik.

Január végén a válogatott támadó középpályás menedzsere, Dusan Vasiljevic elárulta, hogy négy angol csapat, köztük egy Premier League-ben érdekelt együttes is érdeklődik Gazdag iránt, akit Törökországból is kerestek.

„Lassan 28 éves koromra megtanultam, ha folyamatosan az átigazolásokkal foglalkozom, akkor nem tudok a játékra koncentrálni. A családommal együtt jól érezzük magunkat Philadelphában, soha nem mondd, hogy soha, de 99 százalék, hogy itt leszek idén is, és ezzel teljesen boldogok vagyunk” – nyilatkozott az M1 televízióban.

Gazdag 2021 májusában igazolt az MLS-be, azóta 114 mérkőzésen 51 gólt szerzett az Unionban, amellyel a közelmúltban 2025 végéig meghosszabbította a szerződését.

## Callum Styles: A Sunderland volt a legjobb opció számomra



Fotó: MTI/Illyés Tibor

A magyar válogatott Callum Styles szerint a Sunderland volt a legjobb opció számára. Az angol másodosztályú labdarúgó-bajnokságban szereplő klub a múlt héten jelentette be, hogy az idény végéig kölcsönvette a középpályást a harmadosztályú Barnsley-tól.

A kölcsönszerződés vételi opciót is tartalmaz.

A 23 éves, 18-szoros magyar válogatott játékos januárban vakbélműtéten esett át, ezzel kapcsolatban az M1 televízióban szerdán azt mondta, a beavatkozás jól sikerült, néhány héten belül visszatérhet a teljes értékű edzőmunkához.

„Azt hiszem, a kölcsönszerződés akkor lehet végleges, ha sikerül a feljutás, de erről a kluboknak kell dönteniük, a Sunderlandnek és a Barnsley-nak. Az előző idényben a Millwall-lal nagyon közel voltunk a feljutáshoz, de akkor nem a Millwall-nak, hanem a Sunderlandnek sikerült bejutnia a rájátszásba, most remélem, ez ismét sikerül a csapatnak” – nyilatkozott Callum Styles.

A Sunderland jelenleg a nyolcadik helyen áll a Championshipben. „A Sunderland volt a legjobb opció számomra, már csak azért is, mert ha megnézzük, egy nagy csapatról van szó. A menedzsereknek tetszik a játékom, jó érzésekkel érkeztem az

együtteshez, alig várom, hogy bemutatkozhasam” – hangsúlyozta, hozzátéve, hogy még nem beszélt a vezetőedzővel. Amikor megkeresték, akkor alapvetően a bal oldali középső középpályás posztot szánták neki, de szélső védőként is el tudják képzelni.

A nyári Európa-bajnokságra készülő válogatottról a futballista elmondta, hogy a szintén Angliában légiósodó magyarokkal, Kerkez Milossal és Szoboszlai Dominikkal néha beszélnek a tornáról.

„De inkább a családommal szoktam erről beszélni, főleg a barátnómmal. Ez egy olyan torna, amelyről álmodtam, és keményen dolgoztam, hogy eljussak oda. De még nagyon sok munka áll előttünk addig. Nagyon izgatott vagyok emiatt” – fogalmazott.

A csoportellenfelekről szólva Callum Styles elárulta: a németeknek és skótoknak örül, a svájciaknak kevésbé. „Mindig jó, ha egy tornán megkapod a házigazdát, ezért örülök a németeknek, mert a fő figyelem rájuk irányul majd. Skóciának azért örülök, mert egy barátom ott lesz a csapatban, beszélünk is a sorsolás előtt, hogy jó lenne egy csoportba kerülni. Svájcot nem kívántam volna feltétlenül ellenfélnek, nagyon jó, erős csapatuk van” – nyilatkozott.

## Nemzetek Ligája: A magyarok újra együtt a németekkel

A magyar labdarúgó-válogatott ismét összerakult a német csapattal csütörtökön a Nemzetek Ligája 2024/2025-ös idényének párizsi sorsolásán.

Marco Rossi szövetségi kapitány együttese a sorozat előző kiírásban, illetve a legutóbbi és az idei Európa-bajnokság csoportkörében is összerakult a németekkel. A másik két ellenfél Hollandia és Bosznia-Hercegovina lesz a 3. csoportban.

A magyarok legutóbb nyolcadikként zártak az NL-ben, így a második kalapból várták a sorsolást, majd a legjobbak közül Hollandia mellé húzták ki a válogatottat. Ezt követően a idei kontinensviadalmak otthont adó németek kerültek a magyar érdekltségű kvartettbe, viszont a feljutók közül nem az Eb-csoportrivális Skóciát kapta a magyar csapat, hanem a bosnyákokat.

„Ezen a szinten, az A ligában lehetetlen gyengébb ellenfelet kapni, kizárólag erős riválisok várnak ránk össze – kezdte értékelését a magyar szövetség honlapján az olasz szakvezető. – Hollandia és Németország a papírforma szerint jobb csapat nálunk, míg a bosnyákok ellen kiegyenlített erőviszonyokra számíthatunk. A papírforma azonban nem mindig igazolódik be a pályán, minden mérkőzésen szülehet meglepetés – számunkra kellemes és kellemetlen is. Érdekes lesz újra összemérni az erőnket a németekkel, és a hollandok elleni összecsapásaink is izgalmasak lesznek.”

Dibusz Dénes az M4 Sportnak arról beszélt, hogy számára pikáns lesz a Bosznia-Hercegovina elleni két összecsapás, mert a Ferencvárosban több bosnyák csapattársa is

van. „Lehet most már egy kicsit meg is unja egymást a két válogatott – mondta a németekről a 33 éves kapus arra utalva, hogy a 2021-es Eb óta immár a negyedik sorsoláson akad össze a két gárda. – A hollandokkal jó néhány éve nem játszottunk, ezért érdekes erőfelmérő lesz. A legutóbbi, 2013-as 1-8 nagyon fájó pontja a magyar futballnak, de azóta teljesen kicserélődött mindkét csapat. Az elmúlt években bebizonyítottuk, hogy a legjobbaknak is méltó ellenfele a válogatott.”

Az első két fordulót szeptember 5. és 10. között rendezik, a következő kettőt október 10. és 15. között játsszák le, míg az utolsó két körre november 14. és 19. között kerül sor. Az A divízióban a négy csoportgyőztes a négy csoportmásodikkal találkozik a jövő

márciusi, oda-visszavágós negyeddöntőben a 2025. június 4. és 8. között sorra kerülő négyes fináléért. A harmadik helyezettek pedig osztályozót játszanak a másodosztályt jelentő B divízió csoportmásodikkjaival, míg az élvonal negyedik, utolsó helyezettjei kiesnek.

A Nemzetek Ligájából ugyan kijutni nem lehet a 2026-os világbajnokságra, de az NL-lel közvetlenül mégis megkezdődik az európai selejtezősorozat a két év múlva esedékes csúcseményre. A 2025-ben sorra kerülő vb-selejtezőkön a 12 csoport győztese kijut majd a vb-re, míg a másodikkal pótselejtezőt játszhatnak. Utóbbiakhoz csatlakoznak az NL-ből a négy legjobb olyan csoportgyőztes, amelyek a vb-selejtezőkön nem végzett a legjobb kettő között. Ez azt jelenti, hogy a Magyarországot

is magában foglaló A divízió csoportgyőztesei mindenképpen legalább a pótselejtezőben érdekeltnek lesznek.

### Csoportelsőségre pályáznak a románok

Románia számára nem lehet más célkitűzés, mint a csoportelsőség, reagált a sorsolás eredményére a csapat szakvezetője. Edward Iordănescu úgy fogalmazott: korai lenne bármit is mondani az ellenfelekről, hiszen addig még lezajlik az Európa-bajnokság, és több játékos helyzetét is megváltoztathatja a nyáron esedékes átigazolási időszak. Mindentől függetlenül azonban a kvartett első helyét kell megpályáznuk, tette hozzá.



Fotó: UEFA

### A Nemzetek Ligája 2024/2025-ös idényének csoportbeosztása

#### A divízió:

- \* 1. csoport: Horvátország, Portugália, Lengyelország, Skócia
- \* 2. csoport: Olaszország, Belgium, Franciaország, Izrael
- \* 3. csoport: Hollandia, MAGYARORSZÁG, Németország, Bosznia-Hercegovina
- \* 4. csoport: Spanyolország, Dánia, Svájc, Szerbia

#### B divízió:

- \* 1. csoport: Csehország, Ukrajna, Albánia, Georgia
- \* 2. csoport: Anglia, Finnország, Írország, Görögország
- \* 3. csoport: Ausztria, Norvégia, Szlovénia, Kazahsztán
- \* 4. csoport: Wales, Izland, Montenegró, Törökország

#### C divízió:

- \* 1. csoport: Svédország, Azerbajdzsán, Szlovákia, Észtország
- \* 2. csoport: ROMÁNIA, Koszovó, Ciprus, Litvánia/Gibraltár
- \* 3. csoport: Luxemburg, Bulgária, Észak-Írország, Fehéroroszország
- \* 4. csoport: Örményország, Feröer szigetek, Észak-Macedónia, Lettország

#### D divízió:

- \* 1. csoport: Litvánia/Gibraltár, San Marino, Liechtenstein
- \* 2. csoport: Moldova, Málta, Andorra

## Nehéz két alapember nélkül

Bálint Zsombor

Papírforma-ereséget szenvedett a marosvásárhelyi városi sportklub női kosárlabdacsapata a CSM Târgoviște együttesétől a bajnoki alapszakasz 12. fordulójában. A papírforma akkor is érvényes lett volna, ha a hazaiak teljes kerettel tudnak kiállni, azonban, mivel két alapember hiányzott, végleg minimális volt az esélyük. Cortez tüdőgyulladással küszködik, ezért nem játszott Konstancán sem, Plavițu pedig szintén beteg, azaz a kezdő ötösből dőltek ki ketten, ráadásul Cortez, a csapat legponterősebb játékosa is, ahogy Florina Pora edző mondta: startból húsz pont hiányzott.

Ilyen körülmények között a szakmai stáb úgy döntött, a keret fiatal játékosainak biztosít több játéklehetőséget, Șchiopu 17, Mărcuș 21 percet tartózkodott a pályán, és 5-5 ponttal járultak hozzá a csapat eredményéhez.

A mérkőzés gyakorlatilag már az első negyedben eldőlt, amikor a házigazdák csak hét pontig jutottak, alig egy dobást tudtak négyből értékesíteni, és gyorsan össze is hoztak nyolc eladott labdát, a különbség pedig a szünetig 26 pontig nőtt. Egészen másként nézett ki a második félidő, amikor – az ellenfél kiengedését is kihasználva – sikerült jobban tartani a ritmust, így Târgoviște csupán egyetlen ponttal növelte az előnyét.

A mérkőzést a forduló eredeti időpontjához képest korábban játszották, így a következő találkozót csak február 24-én rendezik, amikor visszavágnának Brassónak a hazai pályán elszenvedett meglepő vereség után. Az alapszakasz utolsó fordulójában játszott találkozó időpontját is kitűzték már, február 28-án az Aradi FCC ellen lépnek pályára a Simon László Sportcsarnokban.

### Jegyzőkönyv

Női kosárlabda Nemzeti Liga, 12. forduló: Marosvásárhelyi CSM – CSM Târgoviște 47:74 (7-24, 14-23, 17-18, 9-9).

Marosvásárhely, Simon László Sportcsarnok, 100 néző. Vezette: Ciprian Stoica (Nagyszeben), Diana Bucerzan (Temesvár), Angel Crișan (Kolozsvar). Ellenőr: Adriana Pricop (Szatmárnémeti).

Marosvásárhelyi CSM: Sólyom 11 pont (1), Bobar 10, Chiș 6 (1), Șchiopu 5, Mărcuș 5 (1), Ardelean 3 (1), Czimbalmos 2, Feișeș 2, Ciciovan 2, Domokos 1. Kispadon: Brefelean, Axintie.

CSM Târgoviște: Virjoghe 16 pont, Keltos 12 (1), Popescu 11 (1), Chivu 10 (1), Redmond 10 (1), Zena Charles 8 (1), Munteanu 4, Istrățescu 2, Ivan 1, Badi, Păușan.

### A bajnokság állása

1. Konstanca	11/0	22
2. Sepsiszentgyörgy	10/0	20
3. Arad	8/3	19
4. Kolozsvar	6/6	18
5. Târgoviște	5/7	17
6. Rapid	3/8	14
7. Marosvásárhely	1/11	13
8. Brassó	1/10	12

### Eredményjelző

Női kosárlabda Nemzeti Liga, 12. forduló: Marosvásárhelyi CSM – CSM Târgoviște 47:74, Kolozsvári U – Konstancai CSM 46:83. A Sepsiszentgyörgyi Seps SIC – Bukaresti Rapid és Aradi FCC – Brassói Olimpia mérkőzést február 17-én játsszák. Elmaradt mérkőzésen: Bukaresti Rapid – Kolozsvári U 61:87.



Fotó: Nagy Tibor

## Giulești-i rémálom

Váratlan vereséget szenvedett a top 10 egyik leggyengébbnek számító, rövid paddal rendelkező (alig tíz játékost nevezett, s csak nyolcan léptek pályára) alakulata otthonában a Marosvásárhelyi CSM a férfi-kosárlabdabajnokság középszakaszának 3. fordulójában. Noha a találkozón két negyedet megnyert, és egyet döntetlenre játszott, egy pillanatig sem mutatta azt a kosárlabdát, amelyről tanúbizonyságot tett például Nagyvárad vagy Pitești ellen. Ellenkezőleg: nagyképpen, védekezésben lágyan, támadásban fantáziátlanul játszott, játékosai rendkívül pontatlanul dobtak távolról, és akkor sem erősítettek rá, amikor a végéhez közeledve hat pontra csökkent a különbség, tehát elméletileg lett volna esély a fordításra.

Amivel azonban tulajdonképpen elvesztették a meccset, az a borzalmasan gyenge második negyed volt. A Rapid akkor és onnan dobott minden gond nélkül kosárra, ahonnan csak akart, a

### Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, középszakasz, 3. forduló: Bukaresti Rapid – Marosvásárhelyi CSM 86:78 (18-20, 32-17, 15-20, 21-21).

Bukarest, Rapid-csarnok, 200 néző. Vezette: Alexandru Olaru (Bukarest), Ciprian Stoica (Nagyszeben), Mihai Dumitracu (Bukarest). Ellenőr: Constantin Ioan (Bukarest).

Rapid: Petreiviciu 19 pont, Hunter 18 (4), Pridgett 15 (1), Altit 11 (1), Fitzpatrick 9, Gîrbea 8 (2), Șomăcescu 4, Dorneanu 2. Kispadon: Oprea, Păduraru.

Marosvásárhely: Jeremić 18 pont (3), Gajović 14, Sánta 11, Person 10, Martinić 8, Borșa 6 (2), Lowrance 5, Engi-Rosenfeld 4 (1), Nistor 2, Sólyom. Kispadon: Paliciuc, Mureșan.

### Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, középszakasz:

\* felsőház, 2. forduló: Brassói Corona – Nagyszebeni CSU 97-93; 3. forduló: FC Argeș Pitești – Bukaresti Dinamo 83:74, Kolozsvári U-BT – Nagyszebeni CSU 80:74, Bukaresti Rapid – Marosvásárhelyi CSM 86:78, CSO Voluntari – Konstancai CSM 87:76, Nagyvárad CSM – Brassói Corona lapzártá után;

\* alsóház, 3. forduló: Foksányi CSM 2007 – Galaci CSM 85:66, Bukaresti ABC Laguna Sharks – CSM Baschet Petrolul Ploiești 89:86, SCM U Craiova – Temesvári SCM 66:83, Zsilvásárhelyi CSM – CS Vâlcea 1924 95:91.

védelem „hatékonyának” egyik fokmérője, hogy az első félidőben a fővárosiakat egyetlenegy eladott labdára sem kényszerítették. Támadásban ugyanakkor képtelenek voltak megtalálni a mélyen kimozduló hazai védelemmel szemben a megoldást. Passzjáték és gyors ritmusváltás helyett cipelték a labdát, egyénileg akarták megoldani, nem figyeltek a támadóidőre, így számtalanszor az utolsó másodpercben voltak kénytelenek rádobni – kilátástalan pozícióból. Ezen az időkerészek és a cserék sem javítottak.

Tizenhárom pontos hátrányból próbáltak volna visszajönni a szünet után, de sorra maradtak ki a triplakísérletek, amikor szorosabbá tehetők volna az eredményt, és ha Martinić (akinek az óvását még mindig nem bírálták el), Gajović, Person és Lowrance egész meccsen képtelen hármast dobni, akkor a győzelemben aligha lehet reménykedni.

Kétségbeejtő volt továbbá, ahogy a palánk alatt elvesztették a csatát a Rapid atletikus játékosaival, Pridgett-tel és Hunterrel szemben, a Rapid csupán a támadó lepattanókból 12 pontot szerzett.

A marosvásárhelyi csapat még távolról sem lehet biztos a rájátszásban, ezért február 28-án, szerdán, a Brassói Corona elleni hazai mérkőzésen kötelező a győzelem.

Addig azonban a héten rendezik a Románia-kupa nyolcas döntőjét Kolozsváron, a CSM csütörtökön 17 óra 45 perctől a Nagyvárad CSM ellen lép a negyeddöntőben pályára. A kupa elődöntős meccseit szombat, a döntőt hétfőn játsszák. (B. Zs.)

### A felsőház állása

1. Kolozsvar	11/0	22
2. Nagyvárad	8/2	18
3. Pitești	6/5	17
4. Nagyszeben	5/6	16
5. Marosvásárhely	5/6	16
6. Voluntari	5/6	16
7. Konstanca	4/7	15
8. Rapid	4/7	15
9. Dinamo	3/8	14
10. Brassó	3/7	13

### Alsóházi tabella

1. Temesvár	8/1	17
2. Zsilvásárhely	8/1	17
3. Craiova	7/2	16
4. Rm. Vâlcea	5/4	14
5. Ploiești	3/6	12
6. Foksány	2/7	11
7. Galac	2/7	11
8. Laguna	1/8	10

## Románia kikapott, nem jutott a vízilabda-vb negyeddöntőjébe

Románia vízilabda-válogatottja 12-9-re kikapott Montenegrótól a dohai világbajnokság negyeddöntőjébe jutásért kiírt rájátszáson. Sikerével a volt jugoszláv tagköztársaság csapata kvalifikálta magát az olimpiára.

A negyedik eredménye: 3-5, 4-1, 2-2, 3-1.

A két csapat a múlt havi Eb-n is megmérkőzött egymással, akkor Montenegró 18-11-re nyert.

A vereség következtében a román csapat kedden a 9-12. helyért játszik, Montenegró a negyeddöntőben Spanyolországgal találkozik.

A román csapat a D csoportban a 3. helyen végzett, miután 15-8-ra kikapott Magyarországtól, 25-3-ra verte Kazahsztánt és 16-10-re alulmaradt Olaszországgal szemben.

Románia 11 év után szerepel ismét a világbajnokságon, 2013-ban a 13. helyen végzett.

A magyar csapat csoportelsőként játék nélkül kvalifikált a negyeddöntőbe, miután a csoportban a románok elleni siker után 9-9-es döntetlenre játszott Olaszországgal, de ötméterekkel 15-14-re felülmúlta a talján csapatot, végül 28-1-re verte Kazahsztánt.

Vasárnap még két mérkőzést játszottak, az eredmények: Horvátország – Kína 22-4, Franciaország – Ausztrália 11-8, Horvátország a negyeddöntőben Szerbiával, Franciaország pedig Magyarországgal találkozik. A lapzártánk után rendezett Egyesült Államok – Olaszország találkozó nyertesére kedden Görögország csapata vár.

A 13-16. helyért is játszottak: Brazília – Dél-afrikai Köztársaság 18-5, Japán – Kazahsztán 17-4.

A dohai vb elődöntőjét február 15-én, a döntőket pedig február 17-én rendezik.

A magyar női vízilabda-válogatott százszázalékos teljesítménnyel, csoportgyőztesként ugyancsak közvetlenül a negyeddöntőbe került. Szingapúrt 39-2-re, Új-Zélandot 19-8-ra, Ausztráliát 13-9-re verte az együttes, amelynek az elődöntőbe jutáshoz a világbajnoki címvédő hollandokat kellene felülmúlnia.



Jansik Szilárd (j2) és Tudor-Andrei Fulea (j) a férfi-vízilabdatorna csoportkörének 1. fordulójában játszott Románia – Magyarország mérkőzésen a dohai vizes világbajnokságon 2024. február 5-én

Fotó: MTI/Kovács Tamás

## Nagyszabású pályázatot nyert a Sapientia

### Az oktatás és kutatás fejlesztésére fordítják

**A Sapientia EMTE 2022-ben egy nagyszabású, 2,4 millió euró értékű digitalizációs pályázatot nyert, amelyet az oktatás és kutatás fejlesztésére fordítanak. A fejlesztések hasznélvezője több mint kétezer hallgató Csíkszeredában, Marosvásárhelyen, Kolozsváron és Sepsiszentgyörgyön.**

Az országos helyreállítási terv Alapok a modern és megreformált Romániáért! program keretében kapott támogatásnak köszönhetően

már egy sor olyan beruházást megtehető az intézmény, melynek köszönhetően a hallgatók a mai trendeknek megfelelő oktatási és kutatási szoftverekkel, eszközökkel dolgozhatnak akár a következő fél évben is, a megszerzett tudásnak köszönhetően pedig kompetensebb szakemberekké válhatnak. A Sapientia egyetem Az intézmény felkészítése a jövő digitális szakmáira a Sapientia EMTE infrastruktúrájának digitalizálásával és korszerűsítésével elnevezésű projektjének



Fotó: Nagy Tibor (archív)



első beruházási szakaszában Csíkszeredában okostáblákat szereztek be, bővítették az informatikai és könyvtári felszerelést, Kolozsváron a filmes-fotós eszköztárat modernizálták, Marosvásárhelyen pedig laboratóriumokat és számítógépes berendezéseket korszerűsítettek, és egy 3D-nyomatót is beszerettek.

A pályázat segítségével a Sapientia EMTE az innovációs szint és a versenyképesség növelésére törekszik a digitális eszköztár fejlesztése révén. Az oktatási minisztérium által kiírt nemzeti helyreállítási terv keretében a digitális készségek fejlesztését célzó 2,4 millió euró értékű pályázat révén eszközölt fejlesztések több mint kétezer hallgatót fognak érinteni Csíkszeredában, Marosvásárhelyen, Kolozsváron és Sepsiszentgyörgyön. A már megvalósult beruházásnak köszönhetően frissített eszköztárral dolgozhatnak a Kolozsvári Kar filmművészet, fotóművészet, média alapképzésén, illetve a filmtudomány mesterin tanuló hallgatók, akik a tanórák mellett akár állami vizsgafilmjeik készítése során is az új gépekkel dolgozhatnak. A Csíkszeredai Karon az informatikai rendszerek újítása mellett tanterme-

ket szereltek fel okostáblákkal, melyek a korszerű oktatást teszik lehetővé, de a könyvtár is egy profi könyvszkennelőrrel bővült, így kiváló minőségben válnak feldolgozhatóvá a különböző anyagok.

A Marosvásárhelyi Karon a beszerzés első fázisában az informatikai és műszaki területen tanuló órai tapasztalatai erősödhetnek, hiszen különböző laborok felszerelésének frissítése mellett egy 3D-nyomatóval is gazdagodott a kar.

Az egyetem a továbbiakban még olyan beruházásokra készül a projekt keretében, mint például drónok beszerzése, tolmácsprogramok megvásárlása, high-tech eszköztár kidolgozása, VR-szemüvegek beszerzése, valamint egy planetárium létrehozása Csíkszeredában.

Bár az első beruházások alig egy hónapja zárultak le, a Sapientia máris azon dolgozik, hogy további eszközbeszerzést írthasson ki. (menyhárt)



Fotók: Sapientia-EMTE

## Vízválság Európában

### Az EB figyelmen kívül hagyja Románia öntözési igényeit

**2024. február 6-án Carmen Avram képviselő az EP plénumában arra hívta fel a figyelmet, hogy az európai végrehajtó hatalom felületesen kezeli az aggasztó vízválságot.**

Két év súlyos szárazság és szélsőséges hőmérsékletek után, ame-

lyek egész Európát felperzselték, és a Bizottság által európai pénzből nyújtott több száz millió eurós kártérítés nyomán az európai végrehajtó hatalom felületesen kezeli az aggasztó valóságot: a vízválságot – jelentette ki.

Azzal folytatta, hogy az utolsó bizonyíték e tekintetben az a mód, ahogyan az Európai Bizottság lehetővé teszi a gazdálkodóknak, hogy a megművelten területek 4%-ának megtartása helyett e földterületek legalább 7%-án új környezeti feltételeket figyelembe vevő fő- vagy másodnövényeket telepítsenek.

Carmen Avram képviselő szerint, ha alaposan tájékoztatták volna, az Európai Bizottság rájött volna, hogy a gyakorlatban ez az eltérés még az eredetnél is károsabb mind a környezet, mind a gazdálkodók számára. Mert „ezeknek a vetéseknek a fejlődési időszakában, azaz nyáron már alig esik az eső. Romániában például az ország területének 30%-át sújtja súlyos aszály. 2023-ban bizonyos területeken 300 napig egy csepp eső sem esett. Honnan ez a másodlagos kultúra?” – tette fel a kérdést a román EP-képviselő.

#### A vízválságot mindenekelőtt a politikai akarat hiánya okozza

A képviselő elítélte az Európai Bizottság döntését is, amely megakadályozta, hogy Románia a sürgősen vízre szoruló 2 millió hektár szántó kétharmadán másodlagos öntözőrendszerekbe fektessen be. Jelenleg tisztázatlan okokból a Bizottság ennek a szántóterületnek csak egyharmadát tartja támogathatónak. „A vízválságot tehát nem csak a klímaváltozás vagy a pénzhiány okozza. De mindenekelőtt a politikai akarat hiánya. Ez sokba kerül: az Európai Unióban több ezer gazdálkodó vonulhat miatta az utcára” – zárta szavait Carmen Avram.

\*\*\*

A globális klímaváltozás következményeként az EU-ban tapasztalható vízválság és aszályok, valamint a fenntartható európai vízstratégia szükségessége vita tárgyát képezte február 6-án, kedden az Európai Parlament plenáris ülésén. Az európai gazdálkodók tiltakozásukon elítélik Brüsszelt amiatt, hogy nem intézkedik az aszály megelőzése érdekében. (mózes)



Carmen Avram

Forrás: a képviselő sajtóirodája

ANAF

### Február 12. – március 8. között újabb kincstárjegyek vásárolhatók

A 2024-es Tezaur államkötvényprogram keretében a Pénzügyminisztérium újabb kincstárjegyeket bocsát ki a lakosság számára vonzó, 6%-os, illetve 6,75%-os éves kamattal 1, illetve 3 éves futamidővel. Az államkötvény dematerializált értékpapír, névértéke 1 lej.

Azok a romániaiak, akik a Pénzügyminisztérium által kibocsátott állampapírokat szeretnék befektetni megtakarításaikat, tanulmányozhatják a Befektetői útmutatót.

Állampapírokat lehet vásárolni:

– 2024. február 12. – március 7. között online: csak azok a magánszemélyek, akik a saját virtuális térbe (SPV) regisztráltak. Az online elvégezhető műveletek a következők: a befektető nevére szóló jegyzési számla megnyitása a kiválasztott államkincstári egységénél, TEZAUR állampapírok jegyzése, a befektető jegyzési számlájáról a befektető nevére szóló bankszámlára történő átutalás. Az online jegyzésekkel kapcsolatos további részletek szerepelnek a Tezaur Online útmutatóban.

– 2024. február 12. – március 8. között az államkincstári egységekben;

– 2024. február 12. – március 7. között a városi postahivatalokban;

– 2024. február 12. – március 6. között a vidéki postahivatalokban.

A belföldi illetőségű magánszemélyek által az állampapírok jegyzéséből és birtoklásából származó jövedelem nem adóköteles az adótörvénykönyvről szóló, módosított 227/2015. sz. törvény 93. cikke (1) bekezdésének a) pontja rendelkezései szerint.

Az államkötvények kamata a kibocsátástól a lejáratig tartja az értékét, a lejáratú idő után a kamatozás megszűnik.

Kizárólag a jegyzés időpontjában 18. életévüket betöltött, romániai lakhelyű magánszemélyek jogosultak a jegyzésre.

A kommunikációs, közkapcsolati és médiaosztály

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

#### RÉSZVÉTNYLIVÁNTÁS

Öszinte részvételem fejezem ki Dósa Irénnek és családjának FÉRJE, MÁRTON elhunytja alkalmából.

Dr. Domokos Klára és családjá. (-I)

## Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



### Almási Kitti Elvarratlan szálak



### Margaret Mazzantini ÚJJÁSZÜLETÉS

Keresse fel kávézónkat  
a vásárhelyi  
könyvesboltban!



### Margaret Mazzantini Újjászületés

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám



**24PLUSZ**

Jakab Orsolyával és Farkas Istvánnal

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG 20 ÓRÁTÓL

Hitel mezőgazdászoknak KKV Gépek  
Eszközök Gépek pályázatok KKV Hitel  
KKV Modernizálás KKV Hitel  
pályázatok Eszközök  
Hitel Eszközök Hitel  
Eszközök Gépek  
KKV MICROCREDIT • MIKROHITEL Eszközök Modernizálás  
Hitel Gépek  
mezőgazdászoknak KKV  
pályázatok Gépek KKV

**LAM**

**0720 030 804**

**RADIO  
KOKO**

**ONLINE STREAMING**

**CityTV**  
MAROSVÁSÁRHELY

**MAGYAR NYELVŰ ADÁS  
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA**

**228-as**  
a **DIGI** hálózatban

**Marosvásárhelyi** **96 FM**  
**Rádió**  
**Románia** **106,8 FM**  
**www.marosvasarhelyiradio.ro** **1323 AM**

## Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések



ISO 9001  
ISO 14001  
OHSAS 18001



Az ÖNÖK  
kényelméért  
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út  
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;  
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro